

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΣΕ ΚΡΙΣΙΜΗ ΚΑΜΠΗ Η ΒΟΡΕΙΟΣ ΚΟΡΕΑ

**Η** Βόρειος Κορέα προχώρησε σε ένα ακόμη βήμα βελτίωσης των βαλλιστικών πυραύλων μεγάλου βελπνεκού και σε ένα ακόμη βήμα προκλητικότητας με την εκτόξευση πυραύλου πάνω από την Ιαπωνία πριν λίγες ημέρες. Οι Ιάπωνες και οι Αμερικανοί δεν προσπάθησαν να τον καταρρίψουν, προφανώς επειδή υπολόγισαν την τροχιά του και διαπίστωσαν πως δεν θα έπεφτε σε Ιαπωνικό έδαφος. Ήταν όμως μία καλή ευκαιρία να δοκιμάσουν τα αντιπυραυλικά τους συστήματα και την αποτελεσματικότητά τους. Κινήθηκαν όμως δραστήρια σε διπλωματικό επίπεδο και ιδιαίτερα στα πλαίσια του ΟΗΕ, όπου η Βόρειος Κορέα και η προκλητικότητά της καταγγέλθηκε για πολλοστή φορά. Ακούστηκαν προτάσεις για συνομιλίες με τη Βόρειο Κορέα ώστε να καταλήξουν σε μία ειρηνική λύση στο πρόβλημα της κλιμάκωσης της έντασης από το Kim Jong-un. Οι προτάσεις αυτές απορρίφθηκαν από τον Αμερικανό πρόεδρο, ο οποίος είπε πως έχουν γίνει συζητήσεις στο παρελθόν και κατέληξαν σε συμφωνίες τις οποίες όμως παραβιάζει η Βόρειος Κορέα. Το μεγάλο ερώτημα είναι τι ακριβώς επιθυμεί η Βόρειος Κορέα και αν η Νότιος Κορέα και η Αμερική θα το αποδεχθούν. Χωρίς να έχει διατυπωθεί κάποιο αίτημα από τη Βόρειο Κορέα, γνωρίζουμε πως επιθυμεί την άρση των κυρώσεων που της έχουν επιβληθεί αλλά και την βελτίωση του πυρηνικού οπλοστασίου της. Στη διάρκεια της οκταετίας του προέδρου Obama, ειπώθηκαν πολλά από την πλευρά της Αμερικής, χωρίς όμως να προχωρήσει σε πρακτικά μέτρα παρεμπόδισης του προγράμματος της βελτίωσης των βαλλιστικών πυραύλων της Βόρειας Κορέας. Ο Kim Jong-un και οι στρατηγοί του, είδαν πως πολλά λέγονταν και για τη Συρία και το καθεστώς Assad, αλλά 6 χρόνια μετά, χάριν της υποστήριξης από τη Ρωσία, ο πρόεδρος παραμένει αμετακίνητος. Έτσι η Βόρειος Κορέα, προχώρησε σε ταχύρρυθμο πρόγραμμα ανάπτυξης των βαλλιστικών της πυραύλων, εκμεταλλευόμενη την αδράνεια της Αμερικής. Φυσικά υπολογίζει και στη βοήθεια της Κίνας και πιθανόν της Ρωσίας με την οποία συνορεύει επίσης και έχει οδικό και σιδηροδρομικό δίκτυο μέσω του οποίου μπορεί να δεχθεί τη μεταφορά εξοπλισμού και τροφίμων αν η Ρωσία είναι διατεθειμένη να βοηθήσει. Το κλίμα

θυμίζει τις ημέρες της προετοιμασίας της εισβολής της Αμερικής στο Ιράκ το 2003. Ένα χρόνο πριν, ο πρόεδρος Bush είχε ανακηρύξει τον Saddam Hussein ως κίνδυνο για την ανθρωπότητα και ακολούθησαν οι προετοιμασίες και η εισβολή με στόχο την ανατροπή του Saddam. Άσχετα με το τι επακολούθησε, η Αμερική ακολουθεί την ίδια τακτική και τώρα με τη Βόρεια Κορέα. Ο Kim Jong-un έχει κυρνωθεί επικίνδυνος για την ανθρωπότητα, κατηγορείται για αστάθεια και ψυχικές διαταραχές και έχουν αρχίσει σοβαρές προετοιμασίες για χτύπημα εναντίον της Βόρειας Κορέας. Φυσικά ανά πάσα στιγμή, ο Αμερικανός πρόεδρος μπορεί να σταματήσει τις προετοιμασίες και να αποφευχθεί ένα θερμό επεισόδιο με απρόβλεπτες συνέπειες για την περιοχή και για ολόκληρη την ανθρωπότητα. Για να γίνει όμως αυτό, θα πρέπει να έχει επιτευχθεί μία συμφωνία με τη Βόρειο Κορέα, η οποία θα περιορίζει τις δυνατότητές της για ανάπτυξη και κατοχή πυρηνικών όπλων, με ελέγχους από Διεθνή επιτροπή εμειρωγνομόνων. Διαφορετικά, η Αμερική, αλλά και η Νότιος Κορέα και η Ιαπωνία, θα πρέπει να αποδεχθούν την ύπαρξη πυρηνικών στη Βόρεια Κορέα, πράγμα που θα αποτελεί μόνιμη απειλή. Ιδιαίτερα αν η Βόρειος Κορέα αποκτήσει τη δυνατότητα εκτόξευσης πυραύλων με πυρηνικές κεφαλές από υποβρύχιο, ο κίνδυνος για την Αμερική θα είναι ιδιαίτερα αυξημένος. Βέβαια ένα υποβρύχιο μπορεί να εντοπισθεί πολύ εύκολα και να παρακολουθείται στενά από το Αμερικανικό Πολεμικό Ναυτικό, αλλά θα μπορεί να κινείται στα Διεθνή ύδατα και να πλησιάσει κοντά στις Αμερικανικές ακτές, αυξάνοντας έτσι την απόσταση που θα μπορούν να φτάσουν οι πύραυλοι στο εσωτερικό της Αμερικής. Έτσι θα απειλούνται περισσότερες Αμερικανικές πόλεις, πράγμα που η Αμερική δεν πρόκειται να δεχθεί, όπως δεν θα δεχθεί και την κατοχή πυρηνικών όπλων και πυραύλων μεγάλου βελπνεκού από τη Βόρειο Κορέα. Τα χρονικά περιθώρια που έχει η Αμερική για να σταματήσει τα ερευνητικά προγράμματα της Βόρειας Κορέας στενεύουν απελπιστικά, διότι με το ρυθμό που η Βόρειος Κορέα, δοκιμάζει τους πυραύλους της, σε λίγο θα έχει τη δυνατότητα να πλήξει την Αμερική και τους συμμάχους της τόσο από το έδαφός της, όσο και από υποβρύχιο. Επομένως ή θα πρέπει να

αποδεχθεί τη Βόρειο Κορέα εξοπλισμένη με πυραύλους μεγάλου βελπνεκού με πυρηνικές κεφαλές ή θα πρέπει να της επιτεθεί γρήγορα και να την σταματήσει. Όπως και στην περίπτωση του Ιράκ, η Αμερική θα επιδιώξει την αλλαγή του προέδρου αλλά θα πρέπει να έχει τη συγκατάθεση της Κίνας για το πρόσωπο που θα αντικαταστήσει τον Kim Jong-un. Διαφορετικά, θα έλθει σε αντιπαράθεση με την Κίνα, η οποία δεν επιθυμεί σύρραξη στα σύνορά της με τη Βόρειο Κορέα, ιδιαίτερα αν αυτό θα φέρει Αμερικανικά και Ιαπωνικά στρατεύματα στα σύνορά της. Η Αμερική επιθυμεί να περιορίσει την επιρροή της Κίνας στην περιοχή αλλά μία πολεμική σύρραξη με τη συμμετοχή της Κίνας έστω και σε περιορισμένο επίπεδο, θα σπρώξει το χρέος της Αμερικής σε ακόμη υψηλότερα επίπεδα και θα ανακόψει την οικονομική ανάκαμψη που παρατηρείται έστω και με χαμηλούς ρυθμούς. Σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο, η Ρωσία θα προσπαθήσει να παραμείνει αμμέτοχη και απλά θα παρακολουθεί την Κίνα, την Αμε-

ρική, την Ιαπωνία και τις Βόρειο και Νότιο Κορέα να φθείρονται, με αποτέλεσμα να μεγαλώνει η δική της ισχύς στην περιοχή. Βέβαια όταν αρχίσουν εκθροπραξίες στην περιοχή, κανένας δεν μπορεί να είναι σίγουρος για το ποιές χώρες θα εμπλακούν και ποιες όχι. Στην περίπτωση που η κρίση οδηγηθεί σε διαπραγματεύσεις και η Αμερική αποδεχθεί την κατοχή πυρηνικών από τη Βόρειο Κορέα, τότε η Νότιος Κορέα και η Ιαπωνία θα ζητήσουν να έχουν και αυτές πυρηνικά, είτε ελεγχόμενα από τους Αμερικανούς, είτε ελεγχόμενα από τους δικούς τους στρατιωτικούς και επιστήμονες. Όμως η εξάπλωση των πυρηνικών από μόνη της αποτελεί κίνδυνο για την ανθρωπότητα, διότι αυξάνονται οι πιθανότητες ανθρώπινου λάθους ή ατυχήματος. Η εμπειρία των ατυχημάτων στο Chernobyl το 1986 και στη Fukushima το 2011 μας δίνει μία μικρή εικόνα της καταστροφής που θα επακολουθήσει τη χρήση πυρηνικών όπλων ή ατυχήματος με πυρηνικά όπλα.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Άλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχοι.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)**  
**Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**